

心里苦：男子结婚两次，孩子均非亲生

文、图：今日女报 / 凤网记者 陈炜

都说男儿有泪不轻弹，但永州道县男子王新辉真是忍不住，只因心里苦啊！第一次婚姻生的女儿，养了7年，结果亲子鉴定显示不是他的；第二任妻子生了个男孩，可因为早产，孩子患上多种并发症，爱子心切的他四处借钱，决心保住孩子的性命，可妻子却坚持要放弃——因为，这个孩子的父亲依旧不是他。



扫一扫，
分享你的
观点

01 离了婚，才知道女儿不是亲生的

7月15日，永州市道县，湖南修仁律师事务所。当天上午，律师张修远正在和39岁的委托人王新辉整理诉讼材料，这个月底，他们将提交当地法院，请求开庭审理。对于这起官司，王新辉信心满满，“只要有他（指张修远）在，就一定会赢”。

原来，这并非王新辉第一次打离婚官司。两年前，他就找过张修远，那次官司赢了，拿到了12万元钱；这次，官司的案情和上次相近，依然涉及子女抚养和精神补偿。在王新辉看来，获得经济赔偿“肯定跑不了”，但如果让他自己选，“我永远也不想有机会拿这笔钱”。

“我真的只想好好过日子，怎么会这样啊……”随后，这个年近四十的男人向今日女报 / 凤网记者讲述了自己的坎坷经历。

据王新辉回忆，他有两次婚姻，第一次始于2007年8月。“我们是相亲认识的，不到一个月就在一起了。因为双方父母催婚，她也怀孕了，我们相处三个多月就领了证。”王新辉说，婚后不到半年，妻子张雯璐就生了女儿雯雯。不过，柴米油盐渐渐耗尽了小两口的热情，2012年6月，两人平静地离了婚，当时雯雯才4岁。

王新辉说，自己的父母很疼小孙女。因此，在和张雯璐办理离婚时，他只要求了一点，就是女儿归他抚养，妻子可以分文不给抚养费。双方也就此达成一致。

时隔三年，2015年3月，王新辉迎来了“第二春”。通过他人介绍，他和道县女子陈秋奎相识不到一个月就结成了“半路夫妻”。两人年龄相仿，双方又都刚刚结束一段失败婚姻，王新辉格外珍惜这第二段感情。

只是，陈秋奎这个后妈却不好当。

王新辉告诉记者，那时，女儿雯雯已经7岁了，读小学的她对“后妈”已经有了模糊的概念，内心有些排斥，学习成绩也直线下滑。雯雯甚至经常和同学在外玩到很晚，回家后也不跟他打招呼，还故意把卧室里的电脑声音放到最大。“其实我都知道，孩子这是想引起我的注意，多关心她”。

只是，按照王新辉的说法，有意讨好却经常遭孩子冷眼的陈秋奎有些坐不住了。不久，妻子开始给他吹枕边风，“她说雯雯长得一点都不像我，就连脾气性格也不像，以后她和我总要有自己的孩子，要不就先把女孩送走给前妻”。

王新辉舍不得女儿雯



王新辉和陈秋奎的结婚照。

雯，但妻子的话也引起了他的注意——因为，也曾有不少人说过，女儿不像自己。而且，早在他和前妻结婚不久，就不断听到关于张雯璐生活作风的传言，甚至还有人说雯雯都不是他亲生的。

起初，王新辉并不在意，以为这是别人“羡慕嫉妒恨”，可经二婚妻子陈秋奎一提醒，王新辉原本坚定的心也动摇了。在这种情况下，他越看雯雯就越觉得她不像自己。

思量再三，为了解开心结，王新辉带女儿去做了亲子鉴定。鉴定结果令他几乎崩溃——雯雯竟然真不是他亲生的。

想到自己给别人养了7年的女儿，王新辉羞愤交加。随后，他经过朋友介绍，找到了律师张修远。最终，法院判决雯雯归前妻张雯璐抚养，王新辉获得共计12万元的经济赔偿。

即便知道不是自家骨肉，可付出的感情却是实打实的。官司打赢了，雯雯也被送走了，可王新辉的父母硬逼着他带回了雯雯。

为此，陈秋奎跟他哭过、闹过，甚至多次以离婚相逼，“说是要女儿就离婚，她和女儿我只能选一个”。

夹在中间的王新辉很难做。但王新辉清楚，经历过一次失败婚姻的自己只想好好过日子，不想再离婚了。于是，王新辉每每在家总要因为雯雯的抚养问题不断做父母和妻子的工作，时常扮演着“双面胶”的角色。

庆幸的是，这样的日子在去年8月有了转机，陈秋奎怀孕了。

这下，王新辉欣喜不已。因为在他看来，这是解除家庭矛盾的契机，“我还特意向单位请了半个月假，专门照顾她”。

不过，怀孕的陈秋奎却一反常态。“当时带她第一次去医院做孕检时，她很少说话，有些心神不宁，问她怎么了，她也只说‘没事’。”尽管妻子神情异样，但沉浸在喜悦中的王新辉并未太过在意。

今年4月16日，陈秋奎生下一名男婴。不过，因为早产的缘故，孩子被查出患有好几种并发症，好在只要及时治疗就能完全治愈，只是治疗费用高昂。

王新辉说，自己家有四兄妹，他排行老三，因为父母都是农民，家里的经济条件并不宽裕，虽然自己在道县一家公司当部门经理，月收入近万元，但除去每月的房贷、二老的养老费以及家里的生活开销外，也没剩下太多闲钱。尽管这样，王新辉还是决定借钱保住孩子的命，可妻子居然表示反对。“她跟我说，孩子一生下来就这么多病，以后肯定会成为家里的负担，与其那样，还不如弃养再生一个。”

看到陈秋奎这样轻言放弃，王新辉又惊又气。与此同时，他的心底也有疑问：孩子毕竟是亲骨肉，为何妻子坚持弃养呢？

一个月后，王新辉找到了答案——男婴的父亲依然不是他。

03 后妻出轨前夫，心存悔意盼和好

原来，就在今年5月27日，出生仅一个多月的孩子病情突然恶化，不但口吐泡沫，全身也出现大片红斑。

“当时带孩子去医院检查后，医生说是多种并发症交叉发作的结果，孩子急需输血。”王新辉说，医院考虑到父母和孩子的血缘关系，首先给他和陈秋奎验血输血，可出来的结果让王新辉愣住了——“根据检验报告显示，我的血型是B型，她的血型是O型，而小孩的血型是A型。”

当晚，在王新辉的连番追问下，陈秋奎才说出了真相——孩子的父亲是她的前夫。

7月18日下午，陈秋奎来到长沙，亲口向今日女报 / 凤网记者讲述了其中的缘由。

“我和前夫离婚并不是因为感情不和，而是因为他在外面和别的女人玩暧昧，我气不过就提出离婚，他性子倔也就同意了。”陈秋奎说，自己和前夫离婚没多久就认识了王新辉，几次接触后，觉得对方人品不错，又想借此气气前夫，就很快结了婚。

陈秋奎说，自己和王新辉结婚初期，前夫曾联系过她几次，说是和之前的女孩都断了联系，现在一心只想复婚。尽管和王新辉感情基础不深，但她还是决定和对方一直生活下去。随着陈秋奎频繁拒接前夫的电话，对方也就知趣地停止了骚扰。

后来，陈秋奎因为反对王新

辉将女儿雯雯接回家，和夫家的关系变得紧张，甚至几次提出离婚。“因为心里气不过，就给前夫打了几次电话发泄、解闷。”可随着接触愈加频繁，陈秋奎与前夫有了一夜激情。

只是，陈秋奎自己也没想到，她居然怀孕了。“刚怀孕时，我不确定孩子的父亲是前夫还是王新辉，但我不敢冒险。”之后她算了算时间，发现那时王新辉正好在外出差，小孩很可能非他亲生。想到这，她几次想吃药流产，但又抱有一丝希望，所以迟迟下不了决心。直到小孩病情恶化，她才知道，孩子果真不是现任丈夫的。

陈秋奎说，尽管背叛了王新辉，但自己是真想和丈夫好好生活，因为前夫依然是个情场浪子，并未有任何改变。临近采访结束时，她特意请求记者转达：“这件事的确是我对不起他（指王新辉），但我真的希望他能原谅我一次，我愿意为他生孩子。”

7月18日晚，当记者将陈秋奎的想法转告王新辉后，他在电话里说：“我现在心里有数了，但官司还是要打的。在原谅她之前，孩子的抚养权，我的精神损失费都要有个结果。”不过，王新辉也说了另外一句话：“之后，不管情况再怎么糟糕，日子还是要好好过下去的。”

（文中人物除张修远外，其余均系化名）

■资讯

长沙博物馆邀你免费看周代青铜器展

今日女报 / 凤网讯（记者 吴小兵 通讯员 邓小丽）7月26日，长沙博物馆“诸侯礼乐——随州出土周代青铜器特展”将正式开展，来自“中国编钟古乐之乡”——随州的青铜瑰宝将亮相星城。展览将免费展出至10月8日。

展览共展出84套280件青铜器，包括礼器、酒器、水器、兵器及车马器等。它们来自周王朝时期的诸侯国曾、鄂等国。包括曾侯乙编钟、九鼎八簋等。其中，曾侯乙编钟姊妹钟是战国时期诸侯国曾国的国君祭祀或宴享



时使用的青铜乐器，36枚编钟形制相同、大小各异，音域跨4个八度，至今仍可演奏古今中外的乐曲。

本次展览期间，还将举行“博物馆之夜亲子趴”、为遭受洪水灾害的宁乡流沙河镇大田方完小公益募捐，以及相关的展览讲座等活动。